

# Мое призвание – библиотекарь звание

- Простите, это место свободно?  
- Нет! Все занято.  
- Хоть бы еще стулья поставили.  
Надо же, сколько народу собралось!

На прошлой неделе в зеркальном зале Дома офицеров было необычайно многолюдно. Посмотреть выступления участниц VIII городского конкурса профессионального мастерства «Лучший библиотекарь-2010» хотели не только коллеги, друзья и родные, но и читатели, которых в Северноморске немало.

Конкурс состоял из двух этапов. В первом девушки представили свои портфолио с обобщением опыта работы. Второй этап – творческий – был не менее важным. Участницам предстояло доказать, что они не только настоящие профессионалы книжного дела,

но и артистки, певицы, телеведущие – словом, практически шоу-звезды. Выставляло оценки компетентное творческое жюри, в составе которого директор Областной научной библиотеки Елена Синева, депутат Мурманской областной думы Андрей Варзугин, начальник Управления культуры и международных связей Ирина Норина и члены попечительского совета североморских библиотек. А попутно с жюри свой кастинг проводил величайший режиссер нашего времени, роль которого исполнила библиотекарь Росляковской городской библиотеки №2 Елена Каленистова. И задача перед ним стояла непростая.

В первом туре «Визитная карточка» участницы рассказали о себе. Библиотечный стаж заведующей сектором экологического просвещения ЦГБ Валентины Аксеновой 21 год. Себя она считает «книжной экофеей» и уверена, что «без любви к профессии нет мастер-

ства». Ведущий редактор отдела комплектования и обработки ЦГБ Виктория Кошелева работает девять лет и сейчас «все умеет и все может». Культур-организатор Щукозерской сельской библиотеки Юлия Киреева пришла в ЦБС три года назад. Представ на сцене в облике кота Матроскина из Просто...щучкино, она завлекла зрителей, что к чтению способна приобщить любого. Библиотекарь Североморской городской библиотеки №2 Мария Митченко в профессии буквально с рождения: ведь она продолжила династию. Как и мама, Мария уверена, что «знаниям нет предела», а в качестве доказательство предложила посмотреть о себе фильм «Просто библиотекарь». Юная Антонина Зубрицкая работает 2,5 года и уже точно знает, что Североморская городская библиотека №1 – «Теплый дом на Сизовке» – лучшее место в городе. Только здесь можно принять участие в ток-шоу и ответить на каверзные вопросы зрителей из зала.

После первого тура гениальный режиссер был еще в большем недоумении: как из пятерки достойнейших выбрать приму? Пришлось провести второй тур – «Аншлаг», в котором фантазия конкурсанток разыгралась не на шутку.

Валентина Аксенова продолжила волшебную тему: свою библиотеку она представила как «чудный терем». Зато Виктория Кошелева воплотила на экране мечты всех библиотекарей мира: побольше зелени в кармане, носить Версаче и Армани, ну а детей учить в Британии.

Достаточно сложно пришлось Юлии Киреевой – ведь их в сельской библиотеке только двое. Вместе со своей заведующей Натальей Кононок конкурсантка исполнила частушки собственного сочинения, посвященные дорогому читателю.

Читательскую тему продолжила в своем выступлении Мария Митченко, а Антонина Зубрицкая исполнила прямотаки забойный библиорэп.

Третья часть – «Артистическая» – в полной мере отразила театральный талант североморок. «Столичные сцены по вам плачут!» – таков был единодушный зрительский выговор Почти «Днев-



**Книжная экофеея Валентина Аксенова – «Лучший библиотекарь-2010».**

легами: Валентина Аксенова. Ко времени неандертальцев, освоивших науку книгописания, обратилась Виктория Кошелева. Щукозерские книжные дамы предстали в виде сыщиков, которые ищут и безошибочно находят читателей. О том, как любит их, гостей желанных, но сомневающих и неуверенных, поведала Мария Митченко. Зрительский ажиотаж вызвало появление библиопионэрок: Антонины Зубрицкой с коллегами – присутствующие вспомнили свое замечательное пионерское детство.

В итоге судейской дискуссии «Мисс Книгофеей» стала Юлия Киреева, «Мисс Книгиней» – Виктория Кошелева, «Мисс Эрудицией» провозгласили Марию Митченко, а «Мисс Инновацией» – Антонину Зубрицкую. Валентина Аксенова названа «Лучшим библиотекарем-2010».

Победительница и призеры получили подарки от предпринимателей, а также дипломы, кубки и цветы от директора ЦБС Ольги Ефименко. Сценарий подготовила заведующая методическим отделом ЦГБ Наталья Лизавенко, за художественное оформление праздника отвечала художник Надежда Баскакова, за компьютерное сопровождение – главный библиотекарь отдела информационных технологий Наталья Молнар и ведущий программист Александр Шевченко.



**Галина Селезнева, Антонина Зубрицкая и Ольга Якушова завели зал –**